



展望

2025



2024年12月27日上午，我国自主研制建造的076两栖攻击舰首舰下水命名仪式在上海举行。经中央军委批准，076两栖攻击舰首舰命名为“中国人民解放军海军四川舰”，舷号为“51”。

强军稳步推进，装备更新加码

中国国防力量的各种大场面，令人震撼。

□ 记者 | 刘朝晖

过去的2024年，中国国防和军队现代化建设持续推进，各型新装备闪耀登场，实战演练如火如荼，捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力进一步提高，向着实现建军一百年奋斗目标加速迈进。这一年，我国第三艘航空母舰福建舰出海开展首次航行试验；东部战区开展“联合利剑-2024A”“联合利剑-2024B”演习；歼-35A战机在第十五届中国航展上首次公开亮相……中国国防力量的各种大场面，令人震撼。

大国重器轮番登场

2024年12月27日上午，中国海军076型两栖攻击

舰首舰四川舰在上海下水命名，舷号为51。两天后，四川舰正式出坞。

在新华社的相关报道中明确表示：“四川舰的满载排水量为4万余吨，设置双舰岛式上层建筑和全纵通飞行甲板，创新应用电磁弹射和阻拦技术，可搭载固定翼飞机、直升机、两栖装备等。”短短几十个字，将076型两栖攻击舰的亮点阐述得一览无遗。

“是海军新一代两栖攻击舰，是推进海军转型建设发展、提升远海作战能力的关键装备”通过官宣的如此表述，可以看出076型两栖攻击舰将来会在海军的作战序列中占据举足轻重的地位。

2024年5月1日，我国第三艘航空母舰福建舰从上海江南造船厂码头解缆启航，赴相关海域开展首次航行